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Информационное письмо

Уважаемые господа!
Благотворительная Общественная Организация Инвалидов «Общество Больных Гемофилией Санкт-Петербурга» сообщает Вам о том, что в июле 2007 года на территории Ленинградской области в 60-ти километрах от Санкт-Петербурга пройдет очередной международный летний оздоровительный лагерь для детей, больных гемофилией и болезнью Виллебранда. Общество Больных Гемофилией Санкт-Петербурга является единственной в стране организацией, имеющей 10-ЛЕТНИЙ ОПЫТ реализации оздоровительных программ для больных гемофилией. Ежегодно Общество Больных Гемофилией Санкт-Петербурга проходит конкурсный квалификационный отбор Администрации Санкт-Петербурга для реализации программ на средства бюджета. К работе в программе будут привлечены специалисты-медики, воспитатели-педагоги и специалисты по адаптивной физкультуре имеющие многолетний опыт работы с людьми, страдающими гемофилией.
Лагерь будет располагаться непосредственно на берегу большого и красивого озера в живописном уголке Карельского перешейка. На берегу озера есть оборудованная купальня, пляж, отличная рыбалка. За дополнительную плату Вы сможете воспользоваться сауной с бассейном, работает пункт проката лодок, проводятся конные прогулки. На территории лагеря имеется магазин, кафе-бар, дискотека, кинозал, спортивные площадки. До ближайшего поселка городского типа и железнодорожной станции - 9 километров, откуда можно доехать до Санкт-Петербурга или Выборга. 

Проживание в лагере в отдельном корпусе в 2-х, 3-х и 4-х местных номерах. Питание 4-х разовое, в рационе: фрукты, овощи, молочные продукты, соки, выпечка. Больные гемофилией будут постоянно находиться под наблюдением врача-гематолога, досугом детей будут заниматься опытные воспитатели. Рассматривается вопрос о привлечении к работе психологов, специалистов по физиотерапии и лечебной физкультуре. Во время проведения лагеря будет подготовлена консультация со специалистами Республиканского Центра по лечению гемофилии и Российского НИИ Гематологии и Трансфузиологии. В лагере постоянно проводятся конкурсы, викторины, дискотеки и спортивные состязания: настольный теннис, футбол, шахматы. Также проводятся занятия в тренажерном зале. 

Помимо организации досуга на территории пансионата планируется проведение двух обзорных автобусных экскурсий: по Санкт-Петербургу и его пригородам. Более подробная информация об организации культурной программы будет предоставлена позднее. Отчеты о предыдущих лагерях, проведенных «Обществом Больных Гемофилией Санкт-Петербурга», вы можете посмотреть на сайте: www.hemophilia.spb.ru
Кроме того, в августе 2007 г. Обществом Больных Гемофилией Санкт-Петербурга будет организован оздоровительный лагерь на черноморском побережье в одной из здравниц, расположенных в Республике Крым, Украина. 
Условия участия в летнем лагере:

· Продолжительность пребывания в оздоровительном лагере - 18 дней (оба направления: ленинградская обл. и Черноморское побережье);

· Дни проживания, сверх указанных, оплачиваются дополнительно на месте; 

· Проезд в Санкт-Петербург и обратно за свой счет или бесплатно по талонам Управления социального обеспечения для проезда ребенка и его сопровождающего к месту лечения и обратно;

· Оплата путевок должна быть произведена до 20 июня 2007 года;

· Больного ребенка или группу детей из региона должен сопровождать хотя бы один взрослый;

· Желательный возраст детей – от 10 лет. С ребенком до 10 лет обязательно должен быть сопровождающий. Верхний возраст больных гемофилией и болезнью Виллебранда не ограничивается;

· Каждый ребенок должен иметь с собой справку о прививках из районной поликлиники,  справку СЭС, выписку из истории болезни, сделанную местным гематологом;

· Наличие своего концентрата фактора свертываемости крови желательно, но не обязательно. Вопрос решается индивидуально в каждом конкретном случае.

Если вас заинтересовала эта информация, то Вы можете связаться с Чистяковым Дмитрием Владимировичем удобным для Вас способом и присылать свои заявки с указанием точного количества человек на участие в летнем оздоровительном лагере, а также свои вопросы до 15 мая 2007 г. Пожалуйста, не забудьте указать координаты для связи с Вами.

Вы можете связаться с нами следующим образом:

· Тел.: (812) 916-9889, (901) 313-2489 Факс: (812) 968-9889, (812) 225-3159
· e-mail: President@hemophilia.spb.ru  

· 191186,  Санкт-Петербург,  ул. Гороховая д. 6,  Общество Больных Гемофилией, Чистякову Д.В.
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