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Палитра красок «Царскосельского вернисажа»
Мир – палитра красок человеческого многообразия, где каждый человек, независимо от своих возможностей и особенностей развития, является полноправным участником. Средствами искусства человек может не только выразить себя, но и больше узнать о себе и других. Строя отношения с людьми, владеющими языком звуков, красок, движений, то есть языком несловесного общения, он получает новый опыт, который может нести в жизнь. Возможности как ребенка, так и взрослого, реализуемые в процессе создания художественного произведения – это его развитие, интеллектуальное и эмоциональное, раскрытие его потенциала, возможность преодолеть ограничения. 

На решение этих задач и направлен фестиваль изобразительного творчества людей с ограниченными возможностями «Царскосельский вернисаж», приуроченный к 300-летнему юбилею Царского Села (г. Пушкина). Настоящий фестиваль является уникальной площадкой для демонстрации и развития творческого потенциала людей с ограниченными возможностями (людей с интеллектуальными, физическими и психическими нарушениями), осознания своей причастности к мировой истории и культуре, общественной востребованности их талантов, важности их взглядов и мнений.
Организатором фестиваля выступает Администрация Пушкинского района Санкт-Петербурга при поддержке Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга и участии Санкт-Петербургской ассоциации родителей детей-инвалидов «ГАООРДИ», СПб ГУ «Музей «Царскосельская коллекция» и СПб ГУ «Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Пушкинского района».

В рамках фестиваля пройдет конкурс изобразительного творчества людей с ограниченными возможностями. Творческие работы, как индивидуальные, так и коллективные, принимаются со всех регионов России и приурочены к тематике фестиваля – юбилею Царского Села. 
Лучшие работы будут экспонированы в ряде выставок фестиваля, кульминацией которого станет красочный уличный вернисаж в июне 2010 г., где будут представлены работы победителей конкурса, лауреатов и дипломантов фестиваля совместно с работами ведущих петербургских художников. Также в ходе проведения фестиваля планируется серия  мастер-классов и арт-мастерских для участников, жителей и гостей г. Пушкина. Конкурсанты получат возможность увидеть «жемчужину Петербурга» – Царское Село – во всём блеске праздничных торжеств.
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